

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 77 (3894)

ЧЕТВЕРГ,
5 июля 1990 года.

Цена 3 коп.

С XXVIII СЪЕЗДА КПСС

КПСС — консолидирующая сила?

Продолжает работу XXVIII съезд КПСС. Мы связались по телефону с нашим делегатом Анатолием Ивановичем Резановым, и задали несколько вопросов.

— Анатолий Иванович, позади два дня напряженной работы. Ваше впечатление от доклада М. С. Горбачева?

— Тот же. В первой части он больше походил на президентский отчет, нежели на отчет лидера КПСС. Лишь во второй половине доклада прозвучали суждения о партии, методах ее работы, перспективах деятельности. Я не удивлен содержанию выступления Михаила Сергеевича.

— Делегаты съезда на стояли на отчетах членов Политбюро ЦК КПСС. Вчера они завершили свои выступления. Можно ли по настоящему представить деятельность каждого члена Политбюро, исходя из услышанного?

— Как сказали сами отчитывающиеся, делать этого они еще не научились. Серьезные, содержательные выступления, в которых видны и практическое участие члена Политбюро, и организационная работа были у Э. А. Шеварднадзе и Е. К. Лигачева. Очень слабым и неинтересным считаю выступление В. И. Воротникова. Человек являлся членом Политбюро ЦК, Председателем Верховного Совета РСФСР, самой крупной республики в Союзе, и практически не

нашел, о чем сказать с трибуны съезда.

— Анатолий Иванович, на съезде присутствует рабочая делегация с правом совещательного голоса. Насколько это оправданно, если говорить о влиянии рабочих на ход съезда? Не очередная ли игра в демократию?

— Знаете, пока сказать трудно. Только закончились все отчеты. Сегодня начнется их обсуждение. Полагаю, что конструктивных предложений у представителей рабочих будет много.

— Что удалось сделать делегатам за два дня работы?

— Практически сформированы путем выборов комиссии по выработке политических резолюций съезда. Этот процесс шел непросто. Например, когда председателем комиссии по подготовке Устава КПСС предложили избрать Рамовского, то участники форума резко выступили против. Мотивировали тем, что он не компетентен. Избрали М. С. Горбачева. Когда выбрали председателя комиссии по переходу страны к рыночной экономике, тоже делегаты воспротивились. Вместо директора ЗИЛА на этот пост избрали Н. И. Рыжкова, потому что слишком серьезный вопрос, чтобы так легко мысленно подходить к его ре-

шению. Состав комиссии тоже наполовину обновили. Комиссию по подготовке резолюции об основных направлениях аграрной политики КПСС в условиях реализации экономической реформы после долгих споров поручили возглавить Е. К. Лигачеву, а не Е. И. Сизенко, как было предложено сначала. Причем, за кандидатуру Егора Кузьмича проголосовало много больше половины.

Каждый из делегатов также является членом какой-либо комиссии. Я выбрал для себя комиссию по аграрным вопросам. Район сельскохозяйственный. Надеюсь, поработаем с большой пользой.

— Анатолий Иванович, после двух дней работы съезда, наверное, можно сказать об его отличии от форума российских коммунистов?

— Пожалуй, что нет. Меня волнует, куда пойдет наш съезд? Или на обсуждение вопросов партийных или национальных. В первый день работы возник уже вопрос по правомочности делегатов от Нагорного Карабаха. Избрано трое человек по партийным округам.

Коммунисты Армении и Азербайджана заявили, что выборы проведены без учета ситуации в регионе. Мандатная комиссия рассматривает, а пока делегаты от НКАО имеют на съезде

лишь право совещательного голоса. Непростая ситуация с Компартией Литвы (на платформе КПСС). Вопрос стоит так — быть или не быть.

— Итак, сегодня начинаются выступления в прениях. Каждая делегация рвется в бой. Какую тактику избрали свердловчане?

— Сначала очень многие из нас хотели выступить с трибуны съезда, но эмоции ушли в сторону. Мы решили, что будет выражать мнение уральцев по всем вопросам Валерий Николаевич Романов. Для выступлений записались шестьдесят человек. Валерий Николаевич, как сообщила ЭВМ, идет сто сорок седьмым. Не реально, конечно, что все шестьдесят выступят, но все же думаем, что Романову удастся. Свердловская делегация — одна из крупнейших на съезде.

Дворец съездов похож на огромный улей, где все озабочены одной важной мыслью — сохранить КПСС как консолидирующую силу. Каждый чувствует огромный груз ответственности. Практически и во время заседаний, и в перерывах делегаты говорят об этом.

— Анатолий Иванович, благодарю за интервью. Надеюсь, что сможем еще не раз проинформировать наших читателей о ходе работы съезда и вашем участии в нем.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Город:

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

ЛЕД ТРОНУЛСЯ!

Так можно коротко оценить совещание, прошедшее в горисполкоме. Здесь всенародно городской прокурор В. Ялунин вручил директору УАЗа Р. Школьникову предписание, обязывающее восстановить работы по реконструкции электролизного производства, как незаконные, до согласования проекта в Госкомприроде. Нужно ли говорить, насколько важно это для города, находящегося в тяжелой экологической обстановке.

КУПЦЫ ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под таким лозунгом носит идея создания в городе специальной службы по внешнеэкономическим связям. Оснастить ее ЭВМ и создать банк данных для предприятий города (что, где, почему и сколько) необходимо. В такую службу могли бы обращаться все предприятия города за оказанием посреднической помощи. И содержаться эта служба должна первоначально на паевых началах предприятиями города, а затем жить самостоятельно, получая доход в виде процентов с прибылей предприятий за каждую удачную сделку.

О КОРМАХ

Пора закатывать рукава!

Что и говорить, дожди осложняют заготовку кормов. Но тревогу вызывает другое: участники сенокоса вместо дружных усилий, познанию И напрасно. Полагаясь на небесную канцелярию, можно остаться без припасов.

Совхозы пока не смогли переклеститься на корма искусственной сушки. Только Сосновский совхоз имеет результаты, за которые не стыдно. Вчера здесь было припасено к зимовке более 300 тонн. И только около 100 тонн витаминного корма приходится на остальные хозяйства района. Высокопроизводительное, дорогое оборудование практически простаивает во всех совхозах, кроме Сосновского, «России» и Колчеданского.

Удручающе выглядит сводка агрокомбината «Урал» о ходе сенокоса в районе. На 4 июля всего 5 процентов от плана скошено многолетних трав в Бродовском совхозе. Дела в этом хозяйстве такие, что хуже, как говорится, не бывает.

Трудно понять тех, кто к четвертому июля запас всего около 11 процентов сена. А в совхозах имени Ленина, «Мамино», Каменский, «Россия», Травянский — соответственно 2, 5, 5, 8, 9 процентов сена. Но если Каменский совхоз и в дождливые дни не теряет время, готовит сенаж, которого заложено в траншеи 69 процентов от намеченного объема, то в совхозах имени Ленина, «Родина» этот показатель соответствует 5 и 13 процентов. Совсем не припасли сенажа в Пироговском, Травяном, Кисловском, «Мамино», имени XXV съезда КПСС. Если учесть, что Пироговский и Кисловский совхозы ни грамма не приготовили витаминной муки и гранул, то естественно, напрашивается вопрос, а собираются ли в этих хозяйствах начинать заготовку кормов?

Дожди, понятно не манна небесная для участников зеленой жатвы. Но ведь смогли сосновцы в одинаковых условиях заготовить больше других сена, 46 процентов сенажа, 66 — кормов искусственной сушки. Прибавили оборотов на сенажировании трав совхозы «Родина», Бродовской.

В целом хозяйства в большинстве своем сенокос по настоящему не развернули. В работе по-прежнему из каждых трех килол участвует только одна. Не используется такой резерв высокопроизводительной, широкозахватной техники, как жатки. Не задействованы агрегаты активной вентилирования.

Пора закатывать рукава!
М. ЧЕРНЫШЕВ.

Е. КУЗЕВАНОВА.

ВОЗРОЖДЕНИЕ НАШИХ СЕЛ

«С осколком красоты в душе»?

Газета «Пламя» 23 июня пригласила всех читателей принять участие в разговоре о духовном возрождении села. Приводя к этому послужили редакционные заметки «Обидно за деревню!», опубликованные в номере за это же число. Я во многом согласен с автором заметки, но ведь ничего нового он не сказал: все это говорится и пишется — на разных уровнях — уже много лет. Но, к сожалению, дальше слов дело не идет.

И не стала бы я «откликаться» на эту, очередную статью, если бы не последняя ее фраза, которая, мягко говоря, больно скребнула по душе. То, что «определенная среда горожан» снисходительно — сверху вниз! — смотрит на сельских жителей и пренебрежительно называет их «деревня!» — для меня тоже не новость. Слава богу, прожила всю жизнь в сельской местности и на своей, как говорится, «шкуре» (извините за выражение) испытала не раз такое отношение. Но дело не в этом. К счастью, как говорит и сам автор статьи, эта «определенная среда» гораздо не так уж многочисленна. Но мне, честно говоря, непонятна позиция автора А. Еремина. С одной стороны, он вроде бы искренне огорчается за деревню, за свою малую родину, за людей «с осколком красоты в душе» (кстати, на мой взгляд, красивое, но не очень удачное сравнение: осколки — это уже что-то от безвозвратно ут-

раченного и совхозы кормили страну и теперь продолжают кормить. Тогда еще развернутся, обретут полную силу крестьянские хозяйства!

А «деревенский вопрос» действительно многолик, многообразен и сложен. Поэтому говорить отдельно о возрождении культуры на селе, когда так остро стоит перед нами обостроившийся вопрос о возрождении (пока это еще возможно!) самого села — трудно. И все же, все же... Недавно в газете «Уральский рабочий» была напечатана статья: «Спасите культуру!». Уже по одному названию статьи можно судить о ее «кричащей» боли. Вот несколько строк из нее: «...о позитивных сдвигах в сфере культуры пока приходится только мечтать. Финансирование этой сферы идет по остаточному принципу и результаты плачевны. В нашей области цифры особенно угнетающи. От общей суммы национального дохода финансирования составляет здесь 0,37 процента (в целом по стране — 1 процент). Что к этому можно еще добавить? Или нужен пример? Пожалуй, в нашем селе Покровском хороший «очаг» культуры, в талантах, уверенно, недостатка бы не было.

А ведь дело-то как обстоит? Разговоры о новом Доме культуры идут ровно столько, сколько я живу в этом селе, — ни много, ни мало, а тридцать лет! Может, и до этого уже говорили, но я могу судить только о том, чего знаю не понаслышке. А в вопросе этом обещал покровчанам посодействовать еще А. А. Кириленко, когда избрали мы его в Верховный Совет... Сколько с той поры воды утекло! Но не все, конечно, и от этого зависит. Бывает, что и «очаги» «функционируют», а культура только в отчетах. Тут с А. Ереминым не поспоришь. Нужны еще, как принято говорить, энтузиасты. Но, как нам всем известно, в нынешние времена на голом энтузиазме далеко не уедешь. Мало таких энтузиастов теперь... Разговорившись как-то мы, нынешней весной, в нашей библиотеке, так, на разные темы. Собралась случайно несколько женщин — читательниц, разумеется, и одновременно бывших участниц художественной самодеятельности. Почему бывших? Да потому, что очередной художественного руководителя (музыкального работника) Дома культуры, если я правильно этих женщин поняла, «соблазнил» хорошей квартирой и хорошей зарплатой

руководитель соседнего, более богатого и благополучного хозяйства.

— Сам, лично, за ним приехал! И увез. А нашим руководителям, видно, культура не нужна: неужели не могли откуда-нибудь добавить ему сотню к зарплате? — насильно говорили мои собеседницы?

И не столько из-за себя сокращались, сколько из-за своих детей: ведь многие школьники занимались в хоровом и танцевальном коллективах. (Или, по крайней мере, «записались» в эти обещанные группы).

Вот и наш новый лидер — Б. Н. Ельцин сказал на только что прошедшей в Москве пресс-конференции такие обнадеживающие слова: «Возрождение России без возрождения культуры — невозможно». (Не лишне, наверное, здесь заметить, что Борис Николаевич родился в нашей уральской «глубинке» и не стесняется об этом говорить!). Не знаю, как там насчет «омоносовых», но зная давную, дает и будет давать обществу талантливых людей, незаурядных личностей. Надо ей лишь помочь.

страница народного контроля

ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

На очередном заседании комитета народного контроля рассмотрен вопрос о низком качестве животноводческой продукции в Кисловском совхозе.

Непростая обстановка сложилась здесь в животноводстве. За пять месяцев текущего года совхозом продано государству 653 тонны молока вторым сортом и еще более низкого качества, что составило 35 процентов от всей произведенной продукции. А одиннадцать процентов ее было возвращено назад, как нестандартное. Ущерб от такой «реализации» — 39,6 тысячи рублей. Поразительно, что руководство совхоза на подобный «успех» никак не отреагировало. Не издано ни одного приказа по наказанию лиц, виновных в

кормлением коров на Лебяжской ферме. В день проверки, в четыре часа, буренки еще были голодными, так как с утра корм не завозился.

Складывается впечатление, что зоотехники не заинтересованы в увеличении продуктивности дойного стада, а иначе как объяснить тот факт, что в самую молочную июньскую пору на Соколовской ферме получают не более семи килограммов на корову. А главный зоотехник В. П. Соловьев говорит, что, мол, с этим-то молоком мы не знаем, куда деваться.

Неоднократно за последние недели контролеры гостили на фермах Кисловского совхоза, и каждый раз одно и то же: отвратительное санитарное состояние животноводческих помещений. Отсутствуют санпропускники, в нерабочем состоянии дезбарьеры. Нигде, при посещении ферм, не выдали халаты, обувь. Загоны не очищены, в корпусах сырость. Бытовые помещения захлапаны. В молочных блоках полнейшая антисанитария. Стены и потолки заплесневели.

Причиной низкого качества молока являются и нарушения при подготовке коров к дойке. Не соблюдаются ветеринарные правила. Нет маркированных емкостей для молока маститных коров. Нарушается распорядок дня. Главный ветврач совхоза А. И. Васильев смирился с недостатками. Хотя хозяйство полностью укомплектовано ветспециалистами, результатов их работы не видно.

На заседании комитета народного контроля, директор совхоза Г. Е. Юкеев давал ответ о причинах столь критического положения в животноводстве. Пообещал принять энергичные меры и приложить все силы к устранению отмеченных недостатков.

За грубые просчеты в животноводстве и неудовлетворительное руководство отраслью главному зоотехнику В. П. Соловьеву объявлен строгий выговор, главному ветврачу А. И. Васильеву — выговор. На каждого из них решено произвести денежный начет в размере половины месячного оклада в счет частичного возмещения ущерба, причиненного хозяйству от сдачи несортного молока.

За халатность в подготовке и монтаже оборудования молочных блоков строго предупрежден главный инженер совхоза. В. М. Завьялову предложено до 30 июня доложить районному комитету народного контроля о завершении установки оборудования молочных блоков.

На заседании комитета выступила председатель молочного завода Т. А. Пензина, высказавшая требования об улучшении качества продукции.

Комитет предложил руководителям отдела животноводства АПК «Урал» — Л. М. Корелиной, ветеринарной службы — Е. И. Биколову, инспекции по качеству сельхозпродукции — А. Н. Лигостаеву и начальнику станции техобслуживания животноводства А. И. Костенкову оказать конкретную помощь совхозу и ужесточить контроль.

А. БУДАЕВ, председатель районного комитета народного контроля.

Обнаружены перебои с

дельных случаях для их обработки используется холодная вода. Когда контролеры задали вопрос В. П. Соловьеву, в чем причина такого положения, то главный зоотехник ответил, что он — не технолог. Спрашивается, а кто же тогда он — человек с дипломом зоотехника, облеченный должными обязанностями руководителя отрасли животноводства?

В совхозе нарушается технология пастбища. Коров пасут без электропастухов. Нерационально ведется стравливание культурных пастбищ, засеянных многолетними травами. Животным не дают соли, хотя ближайшее место для выпаса находится всего в километре от с. Кисловского. Видимо, для В. П. Соловьева решить этот вопрос — целая проблема.

Или такой момент. Около д. Соколова лежит гора минеральных удобрений. По соседству расположен выгон для выпаса скота. Мешки порваны, удобрения размываются дождем, загрязняют окружающую среду. Место свободно для доступа, отравится может любой: и человек, и животное. Вопиющая бесхозяйственность.

Правда, главный агроном С. Б. Котырев поспешно заверил контролеров, что в считанные дни положение будет исправлено. Может быть на него подействовало то, что члены комитета пригрозили денежным начетом в размере месячного оклада? Неужели только подобные меры могут заставить сегодня руководителей выполнять свои должностные обязанности?!

Другой пример. На Кисловской ферме 200 голов пятимесячных телят в летнее время стоят на привязи, по уши в грязи. И это во время, когда молодняк с личных подворий пасется на воле. Причем, кормят телят одним силосом. Куда это годно? Бригадир В. А. Русин во всем обвиняет арендатора В. Ф. Осовского, взявшего выращивать животных. Препираться можно сколько угодно, но ведь все это отражается на экономике совхоза. Разве не сегодня делается конечный результат?

Обнаружены перебои с

порче молока и нанесению коллективу материального ущерба.

Комитет народного контроля, собираясь побывать в совхозе и не ставил перед собой задачи констатировать просчеты и наказывать виновных. Наоборот, руководствовались тем, чтобы привлечь специалистов, разобраться в причинах сложного положения и дать квалифицированные рекомендации. Одним словом — хотели помочь.

Задолго до заседания в совхозе дважды побывали специалисты из областного центра, трижды — работники зоотехнической и ветеринарной служб АПК «Урал». То есть и теоретики, и практики анализировали ситуацию, сложившуюся в хозяйстве, выработали конкретные рекомендации.

И что же? Квалифицированные предложения специалистов проигнорированы. Положение ухудшилось. Нужно было просто навести элементарный порядок. Но ни бригадиры, ни зооветработники совхоза «слуха» не обрели.

Каков итог? Встал вопрос о рассмотрении положения в животноводстве совхоза на заседании комитета. Контролеры выявили множество изъянов. Не составлены дефектные ведомости по подготовке и ремонту молочных блоков (для работы в летних условиях). А дорогостоящее оборудование простаивает уже 12 месяцев. Все напоминания о монтаже во внимание не принимались. В танках появилась грязь, плесень, ржавчина. С наступлением жары молоко стало портиться. Хозяйство понесло убытки. Тогда руководители спохватились, начали что-то делать. Однако работа идет ни шатко, ни валко. Что сдерживает? Неподготовленность помещений, электрооборудования, отсутствие площадок для установки оборудования. Бригада станции техобслуживания часто уезжает не солоно хлебавши. Главный инженер совхоза В. М. Завьялов на заседании комитета народного контроля не смог сказать ничего вразумительного по причинам такой неразворотливости. Бригадир фермы

Ю. М. Третьяков. Конечно, пока не все понятно контролерам, не всегда они удовлетворены ответом преподавателей. Ничего в том удивительного нет. Жизнь меняется очень быстро, не сразу можно правильно сориентироваться.

Л. ПЫЖОВА, инспектор комитета народного контроля.

Дозорные — ученики

Мы уже информировали читателей газеты «Пламя» об учебе народных контролеров, которая проводилась в общественно-политическом центре Каменска-Уральского в течение текущего года. Недавно состоялось итоговое занятие. Перед слушателями выступили кандидат юридических наук В. А. Круглов, профессор И. Э. Барбук, а также инспек-

тор областного комитета народного контроля В. И. Тимофеева. «Ученикам» пришлось решать различные ситуационные задачи. Много споров вызвали примеры деятельности дозорных в ус-

ловиях, когда вступили в силу законы об аренде, о государственном предприятии и т. д. Развернулась дискуссия вокруг Закона о народном контроле СССР. Он действует с 1979 года, следовательно, отстал от реалий сегодняшней жизни. Участники занятия внесли предложения по совершенствованию прав и обязанностей народных контролеров. Наи-

В зоне особого внимания

По предложению членов комитета народного контроля решено в ближайшее время проверить состояние общественного питания в совхозах, школах, детских садах, больницах и т. д. Впереди прием рабочих и студентов для оказания помощи району в уборке урожая, сдача школ к началу нового учебного года. Многих волнует положение с торговлей хлебом.

По просьбам трудящихся района совместно с постоянной депутатской комиссией райсовета, прокуратурой спланирована проверка пра-

вильности учета и распределения жилья.

В настоящее время комитет, проанализировав поступившие обращения граждан по работе видеотек, организовал проверку восьми из них. Будут рассмотрены вопросы формирования репертуара, контроля за ценами на билеты, качеством видеопоза, продолжительностью фильмов. Решено обратить внимание на билетное хозяйство и финансы, взаимоотношения руководителей видеотек и бухгалтерии, а так-

же наличие разрешительных удостоверений на демонстрацию отечественных и зарубежных фильмов. Хотим выявить видеопродукцию, пропагандирующую жестокость, бескультурье, порнографию, растлевающую сознание подростков. Если, действительно, подобные фильмы будут обнаружены, то возможно применение штрафных санкций за несоблюдение нормативных документов и инструкций, регламентирующих работу видеотек. Результаты рейда обсудим и предадим гласности.

Крупницы опыта

На очередном заседании РК НК колледжанцы поделились опытом по контролю за созданием кормовой базы для животноводства и сохранностью картофеля.

Группу возглавляет М. З. Гизатуллин. В деятельности контролеров есть некоторые положительные моменты. В частности, в рейдах участвуют не только контролеры но и депутаты, активисты.

О результатах проверки можно прочесть в информации, помещаемой регулярно на специальном стенде. Итоги обсуждаются в трудовых коллективах. На заседаниях группы заслушиваются руководители подразделений и виновные в допущенных недостатках. При закладке сенажа, си-

лоса, других кормов осуществляется ежедневный контроль за их качеством. По инициативе группы проведена реконструкция картофелехранилища. В поле зрения участников рейда — температурный режим, влажность, состояние хранения семян. В результате, порча и отходы картофеля снизились в два раза.

Этого, к сожалению, не сумели добиться в других хозяйствах. На базе колледжской группы народного контроля проводился районный семинар. Были разработаны рекомендации по хранению картофеля, подборке семян и сохранности урожая.

Вместе с тем, члены комитета народного контроля

отметили, что колледжанцы робко и мало наказывают виновных, а также не всегда своевременно осуществляют проверку по поступившим сигналам, жалобам рабочих. Отдача членов группы народного контроля неодинакова. Нужно регулярно отчитываться перед трудовыми коллективами совхоза.

Какие рекомендации прозвучали еще в адрес группы народного контроля? Активнее искать внутренние резервы по преодолению недостатков, строже спрашивать особенно в период заготовки кормов.

В. СЕМЕНОВ, внештатный инспектор районного комитета народного контроля.



От редакции. Не знаем, что могли рассказать колледжанцы дозорным других хозяйств, но вот этот снимок дает повод для сомнений в эффективности их работы. Куча картофеля (до машины) находится

неподалеку от хранилища в д. Соколова. Так и пропадает «второй хлеб», ни на семена не использован, ни в корм скоту.

Фото И. Чадова.



Валерий Петрович Иващенко долгие годы проработал в кормоцехе Кисловского совхоза слесарем. Несчастье заставило уйти с любимой работы на пенсию по инвалидности. Не стал сетовать на свою судьбу, устроился в автогараж совхоза сторожем. Имея крепкую крестьянскую хват-

ку, Валерий Петрович и свое личное хозяйство ведет с большим умением. А в свободные минуты звучит в доме Иващенко гармонь, на которой Валерий Петрович играет большой мастер.

Фото И. Чадова.

ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

Жалоба жалобе рознь

Поскольку в своей повседневной работе сотрудникам милиции приходится иметь дело с людьми, разного уровня интеллекта и знания законов, несомненно есть случаи жалоб граждан на действия милиции. Порой причиной является незнание закона, незнание прав и обязанностей, которые возложены на органы правопорядка, порой они вызваны действительно неправильными действиями, а иногда жалобы пишутся с явным умыслом опорочить сотрудника или же просто «насолить» ему.

В любом случае, согласно приказа МВД СССР, по заявлению проводится квалифицированная проверка, всесторонне изучаются все изложенные в нем факты и принимается решение. Приведу несколько примеров. В 1987 году с жалобой на одного из участковых РОВД обратилась гражданка Х., где указала, что, по ее мнению, участковый инспектор незаконно дважды доставлял ее сына в органы милиции, хотя, якобы, не имел никакого права. Проверкой было установлено, что В. подозревался в совершении преступления (на него было написано заявление), в связи с чем он и достав-

лялся в РОВД для опроса. Получив такое разъяснение, гражданка Х. была удовлетворена.

К сожалению, есть и такие жалобы, которые подтверждаются. Так, в 1986 году поступила жалоба гражданина З. на неправомерные действия инспектора О. в отношении ее несовершеннолетнего сына. Факты подтвердились, и О. был уволен из органов милиции.

В 1985 году на одного из сотрудников БХСС была устная жалоба о попытке злоупотребления служебным положением. Этот сотрудник был наказан, а впоследствии уволен.

В большинстве же жалоб — явный умысел опорочить сотрудника милиции и одновременно стремление виновного уйти от ответственности. Особенно этим «страдают» спекулянты. Так, в течение двух лет некто У. из г. Свердловска буквально засыпал все инстанции жалобами, где писал, что у него незаконно изъяли на рынке запасные части, насилие доставили в РОВД, украли ключи от автомашины и т. п. Однако сам на неоднократные вызовы для разбирательства не являлся. Проведенная мною и сотруд-

ником прокуратуры проверка показала, что действия оперуполномоченного БХСС были правомерными. Гражданин У. поставлен об этом в известность, а изъятые запчасти как предмет спекуляции сданы в магазин.

А вот гражданин Б. из Челябинска даже обвинил сотрудников БХСС в рукоприкладстве. Однако рынок не безлюдное место, и все очевидцы подтвердили, что это оговор — работники милиции действовали корректно.

Такие жалобы оставляют неприятный осадок в душе, и тем более радует, когда приходят письма с благодарностью в адрес того или иного сотрудника за возвращенное имущество, оказанную помощь или просто внимание.

Поэтому нам, работникам милиции, очень нужен закон о советской милиции, закон конкретный, соответствующий требованиям сегодняшнего дня. Нужен он и советским гражданам. Права и обязанности по соблюдению и охране законов в равной степени должны знать и те, и другие.

М. ТУШКОВ,
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

ИЗ АРХИВА ГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА «МЕМОРИАЛ»

(Окончание. Начало в № 74, 76).

Через год разрешили строить школу. Взрослое население поселка напоминало бурлаков: волоком тащили бревна разобранных старых городских барачков, переправляли их через Исеть, втаскивали в гору. Школу строили методом ежедневных народных субботников.

В 1935 году матери сделали операцию. У нас остался один кормилец — отец.

В поселке жили дружно, замков не знали, воров не видели, о хулиганах не слышали, соседей выручали, больным и беспомощным сочувствовали, обездоленным помогали, не жаловались на судьбу, не роптали. Работали, работали и работали. Детей приучали к труду. Собственным примером. Умели радоваться.

В 1937 году начались аресты. Радио кричало о врагах народа, троцкистах, зинovieвцах, рывковцах. Крики перемежались с мажорной музыкой: легко на сердце от песни веселой. В школе писали сочинения о победах. Никого не волновали пропуски уроков: у многих из нас было одно платье на двоих. Оставляют сестру после уроков на первой смене — опаздывала я.

Отца арестовали 28 марта 1938 года. В день отправки репрессированных со станции Синарская мать бродила по руднику, простоволосая, что-то искала, разговаривала сама с собой, не работала, домой не вернулась. Мы остались голодными. «Решили соседи, — решила соседи, — с ума сошла от горя».

Никто из нас не провожал телячий вагон, в котором увезли нашего отца. Его судила тройка. Приговорила к высшей мере наказания. Расстреляли за связь с японской разведкой. Видел ли он хоть одного японца во сне?!

Из 29 четырехквартирных домов и 2 барачков арестовали много мужчин и женщин. Одни говорят — 52 человека, другие — 76. Мне известны фамилии 22 отцов моих осиротевших подружек. Из всех репрессированных вернулись

на рудник. Часто посылали в ночную смену. Дед работал сторожем. И чинил всей Игреньке, заржала, пыталась вырваться из стойла. Лошадь плакала. Дед повернул обратно и побежал. Бежал долго, запнулся за кочку. Упал... Отдыхали на болотных кочках. Вернулись в избушку. В третий раз вышли к родному селу, дед увидел

Ф. Т. АНДРЕЕВА

За какие грехи?

МОНОЛОГ О ПЕРЕЖИТОМ

Документы Андреева выбросили в мусорницу... Один сетовал: «Зачем я выжил?».

После арестов поселок затаил дыхание. Об арестованных не говорили. Никто из нас не отрекся от отца своего, кроме трех.

Дед начал водить меня в церковь. Без разрешения коменданта. После похода в церковь меня неизменно ставили перед школьной линейкой и ругали. Кое-кто из учеников дразнил, изводил. Во мне рос гнев. Дед однозначно напутствовал: «Терпи!». А сам после работы падал на колени и горячо молился, прося господина не погубить детей малых (год назад родилась последняя сестра Клава. Она еще не знала, что никогда не увидит отца, будет умирать с голоду и получит клеймо врага народа).

В этом году мать заставили работать техничкой в городском магазине. Магазин работал до 9 вечера. Мне приходилось встречать маму. По пути из города проходили кладбище, спускались с горы, переезжали на пароме Исеть, поднимались в гору, в поселок. Однажды в бурю мы обе угодили в готовую могилу. Случайный прохожий извлек нас, полуживых, из засыпанной снегом ямы. Мать долго болела. И ее перевели снова

вздыхала бабушка Колотова: сына арестовали, сноха умерла, осталось пятеро детей. Чем кормить?

После ареста отца нас изводила улица: травили, обзывали врагами народа, били, гнали отовсюду.

После ареста отца на наши плечи свалилась заготовка дров. Ездили с санками за 5 километров, собирали ветки, обломки и рубили, что удавалось.

Зима выматывала. За водой ходили за 3 километра. На Исеть. Мерзли ноги, руки, тело в пальтишке на рыбьем меху или с чужого плеча.

С 1939 по 1944 выбирала города на географической карте, писала в их тюрьмы запросы об отце. Не получила ни одного ответа. Никого не тронули детские вопли. Позднее поняла тщетность попыток найти отца.

Перед войной дед устроился работать сторожем на лесозаготовки около нашего села. Зимой возил меня туда в гости в водовозной бочке, спасая от холода. Летом мы трижды ходили к родному селу Суворы. В первый раз, не дойдя полверсты, дед упал на дорогу и стал осенять себя крестным знаменем. Я топталась около него. Он долго лежал, припав лбом к дороге, точно в церкви был. Тяжело поднялся... Верну-

лись в избушку. Во второй раз ближе подошли к дому. Деда учуяла лошадь Игренька, заржала, пыталась вырваться из стойла. Лошадь плакала. Дед повернул обратно и побежал. Бежал долго, запнулся за кочку. Упал... Отдыхали на болотных кочках. Вернулись в избушку. В третий раз вышли к родному селу, дед увидел

В первый год войны погиб дядя Петя, муж свердловской тети, который помогал нам выжить в голодные годы на Мартоше. Тетя, получив похоронку, умерла от разрыва сердца, оставив дочь трех лет. В 1942 году пропал без вести мой двоюродный брат Ваня Ильинных. Его отец пропал раньше — в 1937, оставив пятерых сирот.

В этом же году сестру Катю мобилизовали в ФЗУ. Серым шариком прикатилась она домой однажды осенью: серая ушанка, серый ватник, серые свиные ботинки, серые в поллица глаза, серое лицо. Она не знала тогда, что ей серым колом придется катиться по весям Каменского района, по целине Красноярского края к бруцеллезу, радикулиту и сахарному диабету.

В конце года убили на войне Мишу Ильинных, младшего брата мамы. Двух его детей определили в детдом. Мы им светло завидовали.

Осенью 1943 года умер от голода дедушка. Свидетельства о смерти не дали: спецпереселенец. Мы схоронили последнюю надежду нашу на выживание.

Через год сдала вступительные экзамены в Свердловский пединститут. На собеседовании предложили за 24 часа освободить территорию города: враг народа.

Мартюшевские учителя упростили роно разрешить мне работать в Мартюшевской школе. На первый урок пошла в брезентовых тапочках, сшитых из рукавиц.

Через два года направили работать в родное село (наказание, издевка?!). Земляки встретили в общем приветливо. Жалели отца, мать, нас, деда и бабушку. Когда мать, потерявшая карточки, привезла младших сестер ко мне в Суворы (хоть — корми, хоть — вешай. А у меня 4,5 кг муки в месяц), односельчане помогли вскопать огород, посадить картошку (глазки). И я рассчиталась с многочисленными долгами.

Те, кто раскулачивал, злобствовал: «Мы их высе-

лили, а они нас учить!». Часто бывала в родном доме по приглашению врача Алексея Гордеевича, который жил при больнице, т. е. в нашем доме. Всегда болело сердце: вспоминалась бабушка на завалинке с пирогом или ватрушкой и дед, с которым ходила за пиканами, саранками и диким луком.

Донимали походы в Каменск два раза в месяц — на совет роно за инструкциями и зарплатой. По любой погоде. Без рассуждений. 35 километров туда и столько же обратно. Пешком по бездорожью и безлюдью. В темноте и при свете волчьих глаз. По жаре. И под проливным дождем.

В 1947 году мобилизовали в Колчеданский детский дом с особым режимом. Жестокость детей приводила в бешенство. Нервы стали сдавать.

В этом же году матери выдали справку о том, что она находилась в спецпоселении с 1931 по 1947 год. О нас ни слова. Но мы были все-таки. Дважды казенные, дважды замолченные в 1931 и 1947 году. Враги народа до сих пор.

Получили паспорта. Переехали в город. Кончились 16 лет ссылки.

В год смерти Сталина меня не приняли в члены партии. 43 года проработала в системе просвещения. Радовалась общению с порядочными, честными людьми. Но они всегда страдающая сторона. Возмущалась деяниями негодяев. Им несть числа.

НЕДЕЛИ СОВЕСТИ потрясли. Нас лишили родины, земли предков, родных могил. За какие грехи?

Моя мать верит, что нас скоро реабилитируют. Она охотно вспоминает Мартошу, прибежище и каторгу и мечтает поклониться могиле мужа.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ● Реклама ● Объявления ● Справки ●

Куда пойти учиться!

КАТАЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1990-1991 учебный год.

Школьное отделение:

специальность — учитель начальных классов на базе 9-11 классов.

Художественно-графическое отделение: специальность — учитель черчения и рисования общеобразовательной школы на базе 9 классов.

Дошкольное отделение:

специальность — воспитатель детского сада и воспитание в дошкольных учреждениях на базе 9, 11 классов.

Принимаются граждане в возрасте до 30 лет с образованием 9, 11, 12 классов.

Срок обучения выпускников девятилетней школы на всех отделениях 4 года.

Лица, имеющие среднее образование, принимаются на дошкольное и школьное отделение со сроком обучения 2 года.

Учащиеся, поступающие после девяти классов, со 2 курса овладевают дополнительной специальностью (по выбору).

На школьном отделении:

учитель изобразительного искусства;

учитель физического воспитания;

учитель музыки;

старший пионервожатый.

На дошкольном отделении:

руководитель музыкального воспитания в детском саду;

руководитель изобразительности в детском саду;

руководитель физвоспитания в детском саду;

иностранный язык в детском саду.

На художественно-графическом отделении:

руководитель кружка «художник-оформитель»;

руководитель кружка «декоративно-прикладное искусство».

Выпускникам училища выдается диплом о получении среднего специального образования.

Прием документов производится с 1 июня.

Вступительные экзамены на школьном, дошкольном и художественно-графическом отделении на базе 9 классов с 10 июля. На дошкольном и школьном отделениях на базе 11 классов с 24 августа.

Поступающие со средним образованием на дошкольное отделение сдают экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение), по истории СССР (устно).

Поступающие со средним образованием на школьное отделение сдают экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Поступающие с девятилетним образованием на школьное и дошкольное отделения сдают экзамены:

по русскому языку (диктант), по математике (устно).

Поступающие на художественно-графическое отделение сдают экзамены:

по русскому языку (диктант), по литературе и русскому языку (устно).

Выпускники средней школы — медалисты, лица, окончившие среднюю школу с оценками «4» и «5», и лица, окончившие девятилетнюю школу с Похвальной грамотой, принимаются без экзаменов на школьное и дошкольное отделения.

Все поступающие в училище, в том числе и отличники, проходят проверку музыкальных данных. По специальности «Учитель черчения и рисования» — по рисунку.

Со всеми абитуриентами проводится собеседование по избранной дополнительной специальности.

К заявлению прилагаются:

документ об образовании (аттестат или свидетельство) в подлиннике;

медицинская справка по форме 086;

четыре фотокарточки размером 3x4;

свидетельство о рождении или паспорт предъявляются по прибытию лично.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях.

Наш адрес: 641700, Курганская обл., г. Катайск, ул. Матросова, 81.

Время работы: с 9 до 17 часов. В субботу с 9 до 13 часов. Выходной — воскресенье.

Телефоны: директор — 9-22-76, приемная комиссия — 9-21-18.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 ПРИГЛАШАЕТ

выпускников неполной средней школы для обучения по следующим профессиям:

маляр;

машинист крана башенного, мостового, козлового;

каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций — электросварщик;

машинист бульдозера;

электрогазосварщик;

электромонтажник по освещению и осветительным сетям — электрослесарь;

столяр строительный;

контролер ОТК.

Срок обучения 3 года, столяры — 2 года.

Учащиеся получают диплом об окончании среднего учебного заведения, обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой.

Учащиеся получают дополнительно стипендию 30 рублей в месяц от базового предприятия.

ВЫПУСКНИКИ средней школы приглашаются по профессиям:

оператор почтово-телеграфной связи — обучение 10 месяцев;

монтажники железобетонных конструкций — 6 месяцев;

маляр — 10 месяцев;

портной по пошиву легкого платья — 1,5 года;

портной-универсал — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются стипендией. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж.

При поступлении необходимы документы:

паспорт или свидетельство о рождении;

документ об образовании;

характеристика из школы;

фотографии 3x4 — 6 штук;

медсправка о прививках;

заявление от поступающего и от родителей.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-02-19. Автобусы: № 9, 14, 19, 20, 21, троллейбус № 5, остановка «49-й квартал».

КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1990-91 учебный год

по следующим специальностям:

на базе 8 классов:

трактористы-машинисты широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника и водителя автомобиля категорий «В» и «С». Начало занятий с 1 сентября. Срок обучения 3 года;

трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

трактористы-машинисты третьего класса. Срок обучения 6 месяцев. Возраст поступающих — 17 лет;

водитель автомобиля категории «В» и «С». Срок обучения 5 месяцев с правом работы на автомобиле КАМАЗ. Начало занятий с 1 сентября и по мере комплектования группы;

тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией газосварщика. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября;

оператор машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября;

овощевод защищенного грунта. Сроки обучения 1 год и 2 года. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании;

справка с места жительства, о семейном положении;

автобиография;

свидетельство о рождении или паспорт;

медицинская справка 10-Ю;

характеристика;

фотографии 6 штук, размером 3,5x4 см.

Поступившие в училище обеспечиваются бесплатным, трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, обмундированием, общежитием.

Адрес училища: Свердловская область, Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

Проезд из Каменска-Уральского автобусом № 101.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 125

производит набор по следующим специальностям:

на базе 11 классов:

продавец продовольственных и непродовольственных товаров — срок обучения 10 месяцев;

кондитер — 8,5 месяцев;

повар — 8,5 месяцев;

на базе 9 классов (срок обучения 1 год 8,5 месяцев):

повар с умением работать на кассовом аппарате;

кондитер;

продавец продовольственных товаров.

Учащимся выплачивается стипендия:

на базе 9 классов — 45 рублей;

на базе 11 классов — 30 рублей.

Учащиеся кулинарного цикла, имеющие «4» и «5», получают доплату в размере 15 рублей.

Иногородние принимаются с направлениями торгов. Иногородним выплачиваются квартирные в размере 10 рублей.

Желающие получить среднее образование могут продолжить обучение в вечерней школе.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.